创业板交易规则相关问答（上）

1.本次创业板改革在股票交易规则上作出哪些新的安排？

答：创业板交易制度改革基于创业板现有市场特点和投资者结构，引入了创新机制安排，如适当放宽涨跌幅限制比例、完善新股上市价格稳定机制、引入盘后定价交易方式、增加连续竞价期间“价格笼子”、调整单笔最高申报数量上限、调整交易公开信息披露指标、优化两融交易机制、新增创业板股票特殊标识等。具体规则内容详见《深圳证券交易所创业板交易特别规定》（以下简称《特别规定》）《关于创业板股票及存托凭证证券简称及标识的通知》等。

2.《特别规定》何时起施行？

答：《特别规定》自按照《创业板首次公开发行股票注册管理办法（试行）》发行上市的首只股票上市首日起施行。

3. 投资者可以通过哪些方式参与创业板股票交易？

答：投资者可以通过竞价交易、盘后定价交易和大宗交易三种方式参与创业板股票交易。

与深市其他板块不同，创业板引入了盘后定价交易方式。

投资者需关注，三种交易方式在交易时间、申报时间、成交原则等方面均存在差异。　　

4. 创业板股票竞价交易的涨跌幅比例是如何规定的？

答：首次公开发行上市的创业板股票，上市后的前5个交易日不设价格涨跌幅限制；此后创业板股票竞价交易涨跌幅限制比例为20%。

中国证监会或深交所认定的创业板股票其他无涨跌幅限制情形，仅上市首日不设价格涨跌幅限制。

投资者需注意，自按照《创业板首次公开发行股票注册管理办法（试行）》发行上市的首只股票上市首日起，非注册制创业板股票涨跌幅比例将由原10%同步调整至20%。

5. 创业板股票交易的单笔最高申报数量是如何规定的？

答：投资者通过竞价交易买卖创业板股票的，其限价申报的单笔申报数量不得超过30万股，市价申报的单笔申报数量不得超过15万股。

投资者通过盘后定价交易买卖创业板股票的，其盘后定价申报的单笔申报数量不得超过100万股。

投资者通过大宗交易买卖创业板股票的，A股单笔申报数量不低于30万股，或者交易金额不低于200万元人民币；B股单笔申报数量不低于3万股，或者交易金额不低于20万元港币。大宗交易无单笔申报数量上限限制。

需注意，投资者通过竞价交易买入创业板股票时，申报数量仍为100股或其整数倍。卖出时余额不足100股的部分，应当一次性申报卖出。

6. 投资者通过竞价交易方式参与创业板股票交易，其集合竞价的有效竞价范围是如何规定的？

答：投资者通过竞价交易方式买卖有价格涨跌幅限制的股票，集合竞价的有效竞价范围与涨跌幅限制范围一致，在价格涨跌幅限制以内的申报为有效申报，超过涨跌幅限制的申报为无效申报。

投资者通过竞价交易方式买卖无价格涨跌幅限制的股票，开盘集合竞价的有效竞价范围为即时行情显示的前收盘价的900%以内，盘中临时停牌复牌集合竞价、收盘集合竞价的有效竞价范围为最近成交价的上下10%。

7. 投资者通过竞价交易方式参与创业板股票交易，其连续竞价的有效竞价范围是如何规定的？

答：投资者通过竞价交易方式买卖创业板股票，连续竞价阶段限价申报的有效竞价范围，应当符合下列要求：

（一）买入申报价格不得高于买入基准价格的102%；

（二）卖出申报价格不得低于卖出基准价格的98%。

前款所称买入（卖出）基准价格，为即时揭示的最低卖出（最高买入）申报价格；无即时揭示的最低卖出（最高买入）申报价格的，为即时揭示的最高买入（最低卖出）申报价格；无即时揭示的最高买入（最低卖出）申报价格的，为最近成交价；当日无成交的，为前收盘价。

开市期间临时停牌阶段的限价申报，不适用前两款规定。

8. 创业板股票竞价交易出现哪些异常波动情形会被实施盘中临时停牌？

答：创业板股票竞价交易出现下列情形之一的，属于盘中异常波动，本所实施盘中临时停牌：

（一）无价格涨跌幅限制的股票盘中交易价格较当日开盘价格首次上涨或下跌达到或超过30%的；

（二）无价格涨跌幅限制的股票盘中交易价格较当日开盘价格首次上涨或下跌达到或超过60%的；

（三）中国证监会或者本所认定属于盘中异常波动的其他情形。

投资者需要注意的是，如股票出现快速上涨或下跌，直接较当日开盘价上涨或下跌达到或超过60%，深交所将对其实施一次临时停牌，当日后续在该方向上不再实施临时停牌。如股票出现剧烈波动，较当日开盘价先上涨达到或超过30%、60%，各停牌一次后，转而下跌，又较开盘价下跌达到或超过30%、60%，也将各停牌一次，全日最多停牌四次。

9. 盘中临时停牌的具体安排是如何规定的？

答：单次盘中临时停牌的持续时间为10分钟；停牌时间跨越14:57的，于当日14:57复牌，并对已接受的申报进行复牌集合竞价，再进行收盘集合竞价。

盘中临时停牌期间，投资者可以申报，也可以撤销申报。复牌时对已接受的申报实行盘中集合竞价。

盘中临时停牌具体时间以深交所公告为准。

（免责声明：本栏目问答仅为投资者教育之目的而发布，不构成投资建议，不对所涉及信息准确性、完整性和及时性作出任何保证，投资者据此操作，风险自担，对因使用本栏目问答引发的损失不承担责任。）
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