新湖期货股份有限公司

首次公开发行股票申请文件反馈意见

海通证券股份有限公司：
    现对你公司推荐的新湖期货股份有限公司（以下简称“公司”或“发行人”）首次公开发行股票申请文件提出反馈意见，请你们在30日内对下列问题逐项落实并提供书面回复和电子文档。若涉及对招股说明书的修改，请以楷体加粗标明。我会收到你们的回复后，将根据情况决定是否再次向你们发出反馈意见。如在30日内不能提供书面回复，请提前10个工作日向我会提交延期回复申请。如未能按期提交反馈意见，我会将予终止审查。若对本反馈意见有任何问题，请致电我会审核人员。

规范性问题

关于历次股权变动。根据申报文件,发行人历史股东港澳新材、万向集团、期货信服、航天通信、银河股份、金威电子、建行信托、高新开发存在国有或集体股权成分的可能性,其转让持有的发行人股权可能存在未按照当时相关法律法规履行资产评估及评估结果备案等内外部审批程序。请发行人说明：（1）历次增资或股权转让定价依据、价款支付及资金来源、税收缴纳等情况，是否存在利用低价转让规避税收缴纳义务的情形；（2）历史沿革涉及公司设立、增资、股权转让等事宜是否已取得主管部门批复，是否存在未依照当时有效的规定履行评估、备案、核准等程序的情形；（3）历史沿革涉及国有股权变动或转让、受让国有资产等事项是否符合当时有效的国有资产管理规定，是否存在国有资产流失情形；（4）历史沿革涉及股权变动是否履行公司决策、评估、工商登记等程序，股权变动的交易价格是否存在明显异常；（5）以上如存在不规范情形，请补充披露具体情况、原因、弥补措施、对发行人的影响，是否构成本次发行的障碍。请保荐机构、发行人律师核查并发表明确意见。

关于股东。根据申报文件，昌达贸易于1999年8月入股成为发行人股东，兴和投资于2017年3月27日入股成为发行人股东。兴和投资的净资产、昌达贸易的实收资本及净资产未达到《期货公司监督管理办法》（2019年修订）规定的财务指标，但符合该办法生效前有效的《期货公司监督管理办法（2017修正）》关于期货公司股东资格的规定。此外,发行人股东新湖集团曾于1995年10月在浙江省股权交易中心挂牌交易,除黄伟、李萍、邹丽华、许勉、俞坚勤之外的57名自然人股东均系新湖集团挂牌后至新湖集团的股东名册移交至浙江省证券登记中心期间(1995年10月至1999年7月)入股，因部分股东未留存联系方式及未能取得联系，保荐机构未能对该等股东进行访谈。

请发行人说明和补充披露：（1）发行人现有股东是否符合《期货公司监督管理办法》（2019年修订）所规定的条件，如不满足该等股东适格性要求，请进一步列示原因及具体情况；（2）针对兴和投资、昌达贸易未达到《期货公司监督管理办法》（2019年修订）财务指标要求,进一步说明是否符合监管规则,其是否具备股东资格；（3）对于通过新湖集团间接入股发行人的自然人股东，请说明入股的真实性，就该等持股事宜是否与新湖集团及其他股东存在纠纷或潜在纠纷；（4）发行人现有股东与发行人等相关方是否存在对赌协议或其他特殊安排，如存在请说明是否符合监管规定；（5）本次发行中介机构负责人及其签字人员是否直接或间接持有发行人股份。请保荐机构、发行人律师核查并发表明确意见。

关于同业竞争。招股说明书披露，发行人实际控制人黄伟所控制的湘财证券与发行人在资产管理、股票期权经纪业务方面具有一定的相似性。实际控制人所控制的新湖集团及其控股子公司存在大宗商品的贸易业务，发行人风险管理子公司新湖瑞丰、新湖瑞丰源开展基差贸易业务，其中的现货贸易涉及大宗商品的流通。

请发行人：（1）说明发行人与其实际控制人所控制的公司在境内外资产管理、境内代销金融产品（基金销售）、期货经纪、风险管理等方面的业务是否有替代性、竞争性、是否有利益冲突、是否在同一市场范围内销售，是否存在同一投资标的情况，如有请列示，是否存在实质同业竞争；（2）结合发行人控股股东、实际控制人控制企业的实际经营业务，说明是否简单依据经营范围对同业竞争进行判断，是否仅以经营区域、细分产品、细分市场的不同来认定不构成同业竞争的情形。请保荐机构和发行人律师结合上述企业的历史沿革、资产、人员、主营业务（产品服务的具体特点、客户、投资标的等）、技术、商标商号等方面与发行人的关系，以及是否共享销售渠道、相同客户等方面分析论证对发行人独立性的影响，并对是否构成同业竞争明确发表意见。

关于实际控制人。公司的实际控制人为黄伟，其通过公司控股股东兴和投资控制公司54.00%的股份，通过众孚实业、新湖集团、新湖中宝分别控制公司22.00%、8.00%、7.67%的股份，合计控制公司91.67%股份的表决权。李萍持有新湖集团22.76%的股权、间接持有发行人5%以上的股份，与黄伟为夫妻关系。此外，黄伟持有的新湖集团部分股权存在质押，黄伟以其持有的新湖集团7.90%股权为光大信托投资新湖集团享有的对差额补足义务人/股权远期回购义务人的全部债权提供质押担保，以其持有新湖集团11.28%股权为奋华投资投资新湖集团享有的本金及其对应的投资收益提供质押担保。

请发行人说明：（1）结合李萍的股权比例、在发行人任职情况（如有）、董事会与股东大会中黄伟、李萍的投票情况，说明报告期内未将李萍认定为共同实际控制人是否符合公司实际；（2）结合李萍工作简历、持有新湖集团股权比例的变化和资金来源等情况说明李峰是否实际参与发行人经营管理活动；（3）李萍及其关联方与发行人之间是否涉及同业竞争、关联交易、违规担保、资金拆借等，李萍是否有重大违法情况，是否存在通过未认定李萍为共同实际控制人从而规避实际控制人变动、同业竞争等发行条件或股份锁定等监管要求的情形；（4）黄伟所持新湖集团股权的质押原因及具体情形，是否存在逾期还款导致债权人行使质权的法律风险，是否对发行人股权结构和控制权的稳定性存在不利影响；前述股权质押是否会导致发行人实际控制人负有较大的债务，从而影响控制权的稳定性。请保荐机构、发行人律师核查并发表明确意见。

关于诉讼、仲裁及投诉。申报文件披露，发行人及控股子公司报告期内涉及三起标的金额较大的重大诉讼、仲裁。此外，另有关于“新湖瑞丰高管合谋骗取厦门纳百圆数千万资金”等媒体新闻，反映发行人子公司新湖瑞丰与其场外衍生品交易的客户之间存在纠纷。前述客户向12386投诉热线、上海证监局及中期协投诉新湖瑞丰存在“擅改交易规则”、“虚构交易机构”等情况。请发行人说明：（1）未决诉讼案件目前的进展情况，发行人对上述案件后续发展的研判，是否可能因此承担赔偿责任，是否由此导致重大偿债风险和或有事项；（2）逐项说明上述场外衍生品交易客户所反映事项是否属实，发行人及新湖瑞丰是否存在违规展业的行为，发行人及新湖瑞丰的董事、监事、高级管理人员是否存在骗取客户财产等违法违规行为；相关客户是否已提起诉讼或仲裁；（3）发行人是否已在招股说明书中充分披露上述诉讼、仲裁等的具体情况及其进展，包括受理、诉讼请求、判决或裁决、执行情况，相关事项对发行人的影响或引起的风险情况。请保荐机构、发行人律师核查并发表明确意见。

关于合法合规情况。根据招股说明书,报告期内发行人收到上交所出具的纪律处分决定;中期协对发行人及新湖瑞丰出具了约见高管谈话通知书。请发行人说明：（1）报告期内受到纪律处分、监管措施的过程、背景及具体原因，发行人及新湖瑞丰的整改情况；（2）公司报告期内接受监管机构监督检查情况，监督检查发现问题及整改情况，内部控制是否存在缺陷，并根据重要程度在招股说明书中作补充披露。请保荐机构和发行人律师说明核查依据与过程，并发表明确核查意见。
关于经纪业务手续费和交易所减收手续费收入。报告期内，经纪业务手续费收入分别为2,237.77万元、2,775.05万元和3,756.66万元，交易所减收手续费收入分别为5,606.38万元、8,927.83万元和17,442.16万元，是公司营业收入的主要来源之一。请发行人补充披露：（1）结合收费模式、费率、交易品种、业务规模等情况，量化分析报告期经纪业务手续费收入的波动原因，与行业变动趋势、幅度是否一致以及差异原因，增速是否具有可持续性；（2）各交易所对手续费返还（减收）金额的确定依据、返还时点、影响交易所手续费返还的主要因素，公司手续费减收比例与可比公司差异的原因。请发行人说明：（1）经纪业务佣金率各期变动原因、显著低于可比公司均值的原因，经纪业务手续费率在不同交易所、不同交易品种或不同客户之间的差异情况及原因；（2）对交易所减收手续费的会计处理，结合交易所手续费减收政策、自身盈利能力及其他期货公司情况，进一步说明发行人对手续费减收是否存在重大依赖，交易所返还手续费是否存在重大不确定性，风险揭示是否充分。请保荐机构、申报会计师说明对上述事项核查并发表明确意见。

关于资产管理业务收入。招股说明书披露，报告期内，公司资产管理业务收入分别为262.43万元、584.93万元和697.51万元。请发行人在业务与技术章节补充披露报告期各期末发行人受托管理资金的客户数量、各类资产管理计划的收入金额及占比。请发行人说明：（1）除已披露的报告期内设立的资产管理计划外，其他报告期内存续资产管理计划的名称、金额，发行人对发起设立产品是否有保本或最低收益承诺；（2）各项资产管理计划受托资金投资范围，以及各期末在各范围内的投资规模；（3）发行人自有资金参与自身发起或管理的资产管理计划情况，包括参与的具体资产管理计划名称、投资金额和占比，收益的金额和占比；（4）受托管理资产规模、客户数量、产品数量波动的原因，与行业发展状况是否一致；（5）公司将结构化主体纳入合并范围的标准与可比公司是否存在差异及其原因；结合会计政策、资产管理计划具体条款等，逐项说明报告期各期公司管理的结构化主体纳入或不纳入合并范围的依据，会计核算是否符合企业会计准则的规定；（6）比照资管新规具体要求，列表说明报告期末存续的资管项目主要指标是否符合规定。请保荐机构对上述事项核查并发表明确意见，请申报会计师对上述（1）至（5）项核查并发表明确意见。

关于利息净收入。招股说明书披露，报告期内，公司实现的利息净收入分别为7,447.13万元、8,770.20万元和12,344.40万元。请发行人说明：报告期各期日均保证金规模，影响客户保证金规模的具体因素，报告期内保证金规模变动的原因，利息净收入与相关业务规模的匹配性。请保荐机构、申报会计师说明对上述事项核查并发表明确意见。

关于风险管理业务。招股说明书披露，报告期内，发行人主要开展的业务为基差贸易、做市业务、场外衍生品业务。请发行人补充披露：（1）各项风险管理业务报告期各期营业收入构成情况，及各项目的波动原因；（2）结合业务内容、公司交易策略与具体风险管理措施、交易规模、报告期内损益等情况，量化分析各项风险管理业务的风险敞口；（3）各类金融工具是否适用套期会计准则，公司的会计处理是否符合企业会计准则的要求。请保荐机构、申报会计师说明对上述事项核查并发表明确意见。

关于基差贸易业务。请发行人说明：（1）基差贸易的具体业务范围以及执行情况、交易品种、规模、风险敞口等情况；（2）期货与现货交易是否匹配，期货保证金与现货规模是否匹配，相关风险是否可控；（3）基差贸易业务中涉及的现货、远期合约及期货的会计核算方法与依据是否合法合规；（4）现货交易中是否存在发行人与同一交易对象同时买卖同一规模商品的情形，是否构成融资行为，如何进行会计处理，是否符合会计准则规定。请保荐机构和申报会计师说明对上述事项的核查情况和核查意见。

关于投资收益和公允价值变动收益。报告期内，公司分别实现投资收益5,343.07万元、10,685.72万元和16,075.05万元，公允价值变动收益的金额分别为768.63万元、-303.44万元和-2,619.15万元。请发行人补充披露：（1）公司各类金融资产收益的核算科目和确认依据；（2）报告期内各类金融资产收益的波动原因分析。请发行人说明：投资收益、公允价值变动收益等项目与资产负债表中金融资产及相关项目之间的对应关系，项目发生大幅波动的原因，是否系资产类科目改变计量方法、资产处置等偶发性因素所致。请保荐机构、申报会计师对上述事项核查并发表明确意见。

关于其他业务收入。招股说明书披露，公司其他业务收入主要为销售货物收入、服务费收入和报价咨询收入等。请发行人补充披露：各期扣除成本的销售货物收入、服务费收入波动的原因与合理性。请发行人说明：现货销售收入涉及业务的具体开展业务模式，现货销售收入的会计确认方式，发行人在履行货物购买和销售协议过程中是否承担物权风险，协议执行过程的资金流转情况，上述会计处理是否符合企业会计准则，是否与同行业公司相一致。请保荐机构、申报会计师对上述事项核查并发表明确意见。

关于业务及管理费。报告期内，公司业务及管理费分别为20,371.92万元、21,379.85万元和28,040.75万元。请发行人说明：（1）主要业务及管理费的驱动因素，报告期变化情况；（2）结合公司具体的薪酬政策及其实际执行情况，各级别、各类岗位员工收入水平，薪酬制度及水平未来变化趋势等，说明各期职工薪酬的具体构成、变动及期后支付情况，是否与收入、利润、代扣代缴个人所得税金额等变化相匹配；公司职工薪酬核算是否具体到员工，是否符合“权责发生制”原则；公司工资薪酬制度的管理体制是否适用国有资产管理部门的相关规定，如适用，请结合国资主管部门有关高管薪酬、工资薪酬总额等规定和审批情况，说明公司职工薪酬确认与计量的合规性，是否存在跨期确认费用的情形；（3）电子设备运转费与相关业务指标的关系；其他费用的具体构成，占比较高的原因。请保荐机构、申报会计师核查并发表明确意见。

关于现金流量。报告期内，发行人经营活动产生的现金流量净额波动较大，且与净利润不匹配。请发行人说明：（1）经营活动现金流量各项目与资产负债表、利润表中相关项目的勾稽关系；（2）分析各期经营活动产生的现金流量净额占净利润的比值波动较大的原因及合理性；模拟计算扣除结算备付金等第三方客户资金流动影响；（3）说明收到及支付其他与投资活动有关的现金、收到及支付其他与筹资活动有关的现金的具体内容及发生的合理性，是否与资产负债表、利润表项目变动一致。请保荐机构、申报会计师核查并发表明确意见。

关于内部控制有效性。请发行人说明报告期内接受监管机构监督检查情况，监督检查发现问题及整改情况，内部控制是否存在重大缺陷，并视重要程度在招股书作补充披露。请保荐机构出具核查意见。

关于关联交易。报告期内，发行人存在多种类型的关联交易。请发行人说明：（1）为关联方提供期货经纪服务的手续费率与非关联方客户的比较情况；（2）向关联方出售的金融产品主要条款、存续期内收益情况与关联方不持有权益的其他同类产品的比较情况，2021年度向关联方出售金融产品金额大幅增长的原因；（3）新湖香港全权委托参股公司交易员开展交易的背景，是否存在违规资金占用。请保荐机构、申报会计师核查：（1）发行人关联方界定的完整性，说明是否存在关联方为发行人承担各类成本费用、对发行人进行利益输送或存在其他利益安排的情形；（2）说明对发行人及其关联方、核心员工等银行账户及资金流水的核查情况，并详细列明核查范围、核查过程及获取资料的有效性和充分性，并发表明确意见。

信息披露问题
关于子公司。申报文件披露，发行人共设立2家子公司、1家孙公司以及28个分支机构，参股2家公司。请发行人说明：（1）各子公司、参股公司设立的原因、背景、分工情况，控股、参股相关公司是否符合法律法规和期货行业监管政策；（2）设立境外子公司是否履行相应的核准/备案程序，经营是否需要获得相应的审批和资质，经营存续的合法合规性，是否存在违反境外法律法规的行为，是否存在被行政处罚的风险。请保荐机构和发行人律师核查并发表意见。
关于关联方、关联交易。请发行人：（1）对照《公司法》、《企业会计准则》、《上市公司信息披露管理办法》及拟上市证券交易所颁布的业务规则中相关规定完整、准确地披露关联方关系及关联交易；（2）披露关联交易的交易内容、交易金额、交易背景以及相关交易与发行人主营业务之间的关系；结合可比市场公允价格、第三方市场价格、关联方与其他交易方的价格等，说明并摘要披露关联交易的公允性，是否存在对发行人或关联方的利益输送；（3）对于控股股东、实际控制人与发行人之间关联交易对应的收入、成本费用或利润总额占发行人相应指标的比例较高（按重要性水平确定）的，结合相关关联方的财务状况和经营情况、关联交易产生的收入、利润总额合理性等，充分说明并摘要披露关联交易是否影响发行人的经营独立性、是否构成对控股股东或实际控制人的依赖，是否存在通过关联交易调节发行人收入利润或成本费用、对发行人利益输送的情形；此外，发行人还应披露未来减少与控股股东、实际控制人发生关联交易的具体措施；（4）披露章程对关联交易决策程序的规定，已发生关联交易的决策过程是否与章程相符，关联股东或董事在审议相关交易时是否回避，以及独立董事和监事会成员是否发表不同意见等；（5）针对报告期内频繁发生的关联方资金往来及其他关联交易的情况，说明公司是否已经为规范关联交易、避免关联方通过交易损害公司利益制定并有效实施了必要的内部控制；（6）报告期内是否存在关联企业注销或对外转让的情形，股权受让方基本情况，注销或对外转让后的资产、业务、人员的去向，存续期间是否存在重大违法违规，是否影响发行人董监高任职资格。请保荐机构、发行人律师、申报会计师核查并发表明确意见。
关于业务许可资质。请发行人说明：（1）各项资质的基本情况、有效期，如存在即将到期的资质证书请补充披露续期情况；（2）发行人是否取得经营所应具备的全部资质，报告期内是否持续拥有上述资质，是否存在无证或超出许可范围经营的情形。请保荐机构、发行人律师核查并发表明确意见。
关于土地使用权和房产。申报文件披露，发行人租赁房产中存在共有产权房未提供书面授权出租方对外租赁房屋的情形，存在出租方房产的土地使用权系划拨的情形，存在实际用途与其房屋产权证书记载的建筑物规划用途不符的情形。请发行人说明：（1）土地使用权的取得、使用是否符合《土地管理法》等相关法律法规的规定，是否依法办理必要的审批手续，有关房产是否为合法建筑，是否可能被行政处罚，是否构成重大违法行为；（2）发行人租赁的房产是否涉及集体土地或划拨用地，是否取得权属证书，是否办理租赁备案手续,承租房产是否属于发行人的主要生产经营场所;（3）发行人租赁土地是否存在租用合法性不能确认、租用用途不符合产权证记载或未进行备案等瑕疵情况，涉及集体土地使用的，请说明有关土地取得、使用是否合规，请对租用土地及其上建筑物或构筑物是否合规发表明确意见；（4）结合瑕疵房产、土地的面积占比及使用上述土地或房产产生的收入、毛利、利润情况，评估其对于发行人的重要性，是否构成发行上市障碍；披露将来如因土地问题被处罚的责任承担主体、搬迁的费用及承担主体、有无下一步解决措施等。请保荐机构和发行人律师核查并发表明确意见。
关于居间人。申报文件披露，2019年末、2020年末、2021年末，公司有效居间人数量分别为490人、419人及231人。请发行人说明：（1）报告期内居间人的使用、管理情况，说明与居间人合作的具体方式，是否存在因居间业务导致诉讼或纠纷的情况；（2）发行人居间人的使用是否符合监管规定，对居间人有无风险控制措施及控制措施是否有效；（3）在职职工从事居间业务的情况，如有，在职职工从事居间业务管理是否依法合规，是否存在外部人员、在职职工从事居间业务的利益冲突情况，内控制度是否完善、执行是否有效。请保荐机构、发行人律师核查并发表明确意见。
关于董监高。请发行人说明：（1）发行人董事、高级管理人员是否具备任职资格；（2）报告期内董事、高级管理人员变化的原因，是否构成重大变化，发行人的内控机制是否健全有效。请保荐机构和发行人律师核查并发表明确意见。
关于信息系统安全。请发行人说明：（1）报告期内电子业务相关的网络与信息安全管理的具体情况，相关流程、规范是否符合《数据安全法》（2021年9月1日实施）、《期货公司信息技术管理指引（修订）》（2019年）、《证券期货经营机构信息技术治理工作指引（试行）》和《期货公司网上期货信息系统技术指引》等相关规章制度的要求；（2）关于信息安全和个人信息保护的管理制度是否健全，执行是否有效；（3）是否发生过相关泄密、信息系统故障事件，是否存在随意收集、违法获取、过度使用、泄露个人信息或非法买卖个人信息等情形，是否存在违法违规及被行政处罚等风险，是否存在纠纷或潜在的纠纷；（4）说明与信息系统安全管理相关的组织架构、人员配备、外部服务商管理、IT审计等情况，相关风险是否充分披露。请保荐机构和发行人律师核查并发表意见。

关于与经营和业务相关的风险披露。招股说明书披露，发行人存在多项与公司经营和业务相关的风险。请发行人补充披露：（1）在风险因素章节，结合各项业务的规模，量化分析发行人承担的主要风险，及其报告期内实际给发行人造成的损失；可能对发行人经营状况、财务状况和经营成果造成重大不利影响的风险，请同时在“重大事项提示”中详细披露；（2）在业务与技术章节，结合保证金比例、市场波动情况等，量化分析期货经纪业务的信用风险敞口；结合资产管理计划主要条款、发行人以自有资金参与资产管理计划的规模等，量化分析资产管理业务的市场风险敞口。请保荐机构核查发行人对各项业务风险的披露是否充分、准确、具体，风险管理制度是否有效并一贯执行，并发表明确意见。

关于财务指标的披露。招股说明书在业务与技术章节披露了各项业务的经营情况，在管理层讨论与分析章节披露了按会计核算项目的营业收入构成情况。请发行人在业务与技术章节补充披露各类业务的营业收入、营业支出、经营利润等财务指标情况，在管理层讨论与分析章节补充披露按业务类别的营业收入构成情况，与会计核算口径的匹配关系。请保荐机构、申报会计师核查并发表明确意见。

关于各类应收预付款项。报告期各期末，发行人应收货币保证金、应收质押保证金、存出保证金、应收结算担保金、应收账款、预付账款和其他应收款等各类应收、预付资产金额较大。请发行人补充披露：（1）前述各类资产计提减值或坏账准备的具体方法及计提标准，与同行业公司是否存在较大差异；（2）前述各类资产中是否存在重大风险，坏账计提是否充分；（3）保证金性质资金的管理方式，相关内部控制制度是否健全并有效运行。请保荐机构、申报会计师核查并发表明确意见。

关于交易性金融资产、衍生金融资产和买入反售金融资产。报告期各期末，公司交易性金融资产账面金额分别为4,835.67万元、8,643.53万元和5,183.79万元，衍生金融资产账面金额分别为7,954.21万元、15,239.55万元和58,540.54万元，买入返售金融资产的账面金额为1,843.03万元、2,365.74万元和4,971.18万元。请发行人补充披露：（1）各类金融资产底层资产的具体明细及风险状况，以及资产减值的具体会计政策、标准、测试过程及结果；（2）各类金融资产报告期内产生的投资收益、公允价值变动损益、其他综合收益及其确认依据。请发行人说明：（1）结合公司相关业务具体流程、内控措施等，说明公司金融资产分类的依据及执行情况；是否存在同一证券在不同类金融资产核算情形以及原因；（2）按各个层次分类确定公允价值的金融资产的详细情况，是否存在发生重大风险或存在风险隐患的情况。请保荐机构、申报会计师：（1）就发行人关于交易性金融资产、衍生金融资产的风险是否已充分披露发表明确意见；（2）详细说明对发行人报告期内金融资产是否存在重分类情形及其具体情况，发行人报告期内对金融资产分类相关内部控制设计和执行是否有效，金融资产减值准备计提政策是否合规、各期末计提是否充分，公允价值计量是否准确等事项的核查情况，并发表核查结论。

关于存货。报告期各期末，公司存货账面价值分别为11,682.34万元、10,952.28万元和38,210.61万元，规模呈增长趋势。请发行人结合风险管理业务具体开展情况补充披露报告期内存货增长的原因。请发行人补充披露存货核算的具体会计政策，以公允价值计量的原因，与同行业公司是否存在明显差异。请发行人说明：（1）存货内部管理制度是否健全并有效执行，存货的保管及盘点情况，是否能够实际控制；（2）部分橡胶存货库龄较长的原因；各期末存货账面价值计量是否准确，减值计提是否充分。请保荐机构、申报会计师核查并发表明确意见。

关于交易性金融负债、衍生金融负债。报告期内各期末，公司交易性金融负债账面金额分别为5,510.72万元、12,659.49万元和17,451.99万元，衍生金融负债余额为4,091.36万元、13,058.64万元和40,407.72万元。请发行人补充披露各类金融负债的具体明细和交易背景，计入该科目的依据，相关公允价值的确认依据。请保荐机构和会计师说明对上述情形的核查过程、方法和结论，并发表明确意见。

关于期货风险准备金。招股说明书披露，发行人按母公司代理手续费净收入的5%计提期货风险准备金。请发行人对照相关规定的具体条款、报告期发生的损失情况等，说明期货风险准备金计提是否充分。请保荐机构和会计师说明对上述情形的核查过程、方法和结论，并发表明确意见。

关于预计负债。报告期内，发行人及控股子公司涉及三起标的金额较大的重大诉讼、仲裁，2021年下半年，新湖瑞丰7家从事场外衍生品交易的客户向上海证监局等部门进行投诉。请发行人说明：报告期内及期后是否存在尚未披露的未决诉讼、仲裁或其他纠纷，相关预计负债等计提是否充分。请保荐机构、申报会计师核查并发表明确意见。
与财务会计资料相关的问题

关于申报财务报表与原始财务报表的差异。根据申报材料，发行人申报财务报表对原始财务报表调整项目较多，部分项目调整金额较大，涉及收入费用跨期、合并范围变更、报表项目重分类等。请发行人对报告期申报财务报表与原始财务报表涉及差异调整的具体事项、内容和理由予以逐项说明，说明相关项目截止性或重分类调整的具体原因、依据及其合规性，重点说明对损益的影响、涉及纳税义务的处理与履行情况。请保荐机构、申报会计师逐项核查差异调整的事项及依据是否符合《企业会计准则》的规定，补充分析发行人的会计核算及会计基础工作是否符合规范性的要求。

21.请说明财务报表项目比较数据变动幅度达30%以上的情况及原因是否已恰当披露。请保荐机构、申报会计师发表核查意见。

请保荐机构、会计师说明公司财务部门人员与公司董监高、控股股东及实际控制人（如为个人）是否具有亲属关系，如有，是否会影响财务工作独立性。请保荐机构、会计师核查财务相关内部控制设计和执行的有效性。

关于税项情况：（1）请清晰披露各主体、各业务、各报告期适用的税种、税率，请说明税收优惠的依据、备案认定及有效期等情况；（2）请保荐机构、会计师核查报告期发行人主要税种的计算依据是否准确，纳税申报与会计核算相关内容是否勾稽，并发表明确意见。

请发行人及相关中介机构对照证监会公告[2012]14 号《关于进一步提高首次公开发行股票公司财务信息披露质量有关问题的意见》、证监会公告[2013]46号《关于首次公开发行股票并上市公司招股说明书中与盈利能力相关的信息披露指引》的要求，逐项说明有关财务问题及信息披露事项的解决过程和落实情况，发表明确的结论性意见。

请发行人、中介机构回复反馈意见时注意区分信息披露问题和分析说明问题，如认为补充说明内容对投资者价值判断有重大影响的，请在招股说明书中予以补充披露。

其他问题

无





