华宝证券股份有限公司

首次公开发行股票申请文件反馈意见

中国国际金融股份有限公司：

现对你公司推荐的华宝证券股份有限公司（以下简称“公司”或“发行人”）首次公开发行股票申请文件提出反馈意见，请你们在30日内对下列问题逐项落实并提供书面回复和电子文档。若涉及对招股说明书的修改，请以楷体加粗标明。我会收到你们的回复后，将根据情况决定是否再次向你们发出反馈意见。如在30日内不能提供书面回复，请提前10个工作日向我会提交延期回复申请。如未能按期提交反馈意见，我会将予终止审查。若对本反馈意见有任何问题，请致电我会审核人员。

一、规范性问题

关于合并范围。招股说明书披露，公司将部分结构化主体纳入合并财务报表范围。请发行人说明：（1）公司管理或投资的结构化主体情况，包括名称、产品类型、设立时间、期限、参与人、发行人收益类型（优先级、劣后级等）、发行人投资比例、投资损益、管理费率、投资对象和底层资产类型、是否纳入合并报表；（2）根据《企业会计准则——企业合并》和《关于进一步做好证券公司会计核算、年报披露及审计工作的通知》（会计部函[2013]45号）等相关规定，详细说明公司结构化主体纳入或不纳入合并报表范围的标准和依据，相关会计核算是否符合准则规定；（3）纳入合并范围内结构化主体的资产总额、发行人持有结构化主体中的权益金额、其他份额持有人的权益金额，说明该类结构化主体在资产负债表、现金流量表中的核算情况，若其他份额持有人权益涉及金融负债，请说明具体金融负债分类及依据；（4）未纳入合并报表范围的结构化主体是否存在亏损较大的情形，详细分析上述结构化主体是否需要纳入合并范围。请保荐机构、申报会计师根据有关规定，详细说明公司将部分结构化主体纳入合并报表范围的具体依据，相关报表编制和核算方法是否符合《企业会计准则》的规定。

关于竞争状况和同行业公司比较情况的披露。招股说明书披露，1）证券行业集中度高，传统中介业务竞争激烈，经营模式趋于多元化和差异化发展；2）发行人竞争劣势主要包括净资本规模、人才储备、收入结构和业务布局等方面。请发行人披露：（1）在“业务与技术”章节的行业竞争格局部分补充披露财富管理、证券自营和资产管理三类业务的行业竞争格局；（2）结合收入结构、主要盈利来源、主要收入区域等，分析公司是否面临业务区域集中、主要业务市场占有率较低的情形及应对性措施，并完善公司的竞争地位部分的披露，充分揭示风险；（3）公司竞争地位、主要财务数据、主营业务情况、金融资产减值等重要会计政策和会计估计与同行业可比公司的比较情况，以及可比公司的选取标准；招股说明书各章节披露的同行业可比公司请保持一致。请保荐机构督促发行人按要求进行信息披露，并说明核查过程和结论，明确发表核查意见。

关于各项业务的披露。发行人在招股说明书中将营业收入按会计核算和经营分部口径分别进行了分类披露。请发行人：（1）在“业务与技术”章节主营业务情况中补充披露各经营分部营业收入、营业支出、经营利润、净利润的金额、占比及波动原因、与业务规模的匹配性，是否与同行业公司存在明显差异及原因；（2）结合新金融工具准则情况，补充说明各经营分部下收入确认政策、计量依据，相关资产科目划分依据及资产减值政策；补充披露各经营分部对应资产情况及减值情况，涉及到的违约、诉讼等风险事件情况，是否对生产经营及财务状况存在潜在影响；如相关事项涉及对投资者决策有重大影响，请充分揭示风险并在重大事项提示中予以披露；（3）对照《公开发行证券公司信息披露编报规则第5号—证券公司招股说明书内容与格式特别规定》完善招股说明书信息披露内容。请保荐机构对照核查披露是否真实、准确、完整。请保荐机构、会计师核查上述情况，并发表明确意见。

关于证券经纪业务。公司证券经纪业务包括代理买卖证券业务和代销金融产品业务等。请发行人披露：（1）代理买卖证券业务细分类别（量化服务业务、互联网证券业务等）的收入构成情况，结合不同类别业务目标市场特征、规模趋势和竞争格局等，进一步分析披露报告期内证券经纪业务增速较快的原因、是否存在增速下滑风险，该类业务区域集中度较高的原因、向外部区域拓展业务的可能性，该类业务客户群体是否集中、是否存在因行业政策或技术迭代等因素导致客户流的风险，并完善相关风险揭示；（2）股票、基金、债券净佣金费率水平变化情况，并分析各自变动趋势，与行业水平及趋势是否一致及差异原因；披露代理买卖证券业务净佣金费率低于行业净佣金费率的原因，报告期内波动的原因、变动趋势与行业净佣金费率不一致的原因。请发行人说明：（1）结合目标市场行业政策、竞争状况等，说明经纪业务规模是否存在下滑风险，经纪业务净佣金率未来是否存在进一步下滑的可能，是否会对发行人持续盈利能力形成重大不利影响；（2）不同资产规模客户数量情况、客户稳定性及获客成本变化，结合账户金额分层个人客户对应的交易量及佣金率、手续费收入情况，说明交易量及佣金率波动是否正常，分层佣金率是否存在显著差异；（3）为关联方提供代理买卖证券服务的佣金费率与非关联方客户佣金费率的比较情况，佣金费率是否公允。请保荐机构、申报会计师核查并发表明确意见。

关于信用业务。招股说明书披露，公司信用业务包括融资融券业务、股票质押业务等。请发行人披露：（1）各类信用业务对应融入方资质审查、标的证券管理、标的证券市场风险监控等相关风险管理制度及执行情况，对各类信用业务规模监控和调整机制的具体内容和实施情况；（2）结合同类已上市公司证券信用交易业务变化情况、发行人自身业务特点，详细分析相关业务增长的原因；（3）结合实际业务特点详细披露融资融券业务、股票质押式回购业务减值准备具体测试及计提政策、制定依据。请保荐机构、申报会计师说明公司各类信用业务各环节会计处理方法，并说明是否符合《企业会计准则》相关规定。

关于证券自营业务。招股说明书披露，报告期内，公司证券自营业务主要以固定收益类为主、权益类为辅。请发行人披露：（1）固定收益类、权益类自营业务分别的收入、成本及利润情况，逐一分析波动的原因及合理性；（2）固定收益类、权益类自营业务的具体收入构成、驱动因素及变动原因，结合投资对象情况说明投资规模及收益变动原因及合理性。请发行人说明：（1）报告期内固定收益类、权益类自营业务收益率波动情况及原因与合理性，是否与同行业可比公司变动趋势存在差异并解释差异原因；（2）投资类业务相关内控机制是否建立健全，是否运行有效，相关决策机制、程序是否符合监管要求，是否存在与投资类业务相关工作人员额外获取利益的情况。请保荐机构、申报会计师核查并发表明确意见。

关于资产管理业务。招股说明书披露，报告期各期末，公司受托资产管理规模分别为145.72亿元、156.81亿元和232.03亿元，各期资产管理业务收入分别为9,221.88万元、12,774.77万元和7,438.08万元。请发行人披露：（1）各类（集合/单一/专项）资产管理业务投资规模、收益率、收入（分投资收益/管理费收入）、利润情况，分析波动原因及合理性、规模与收入匹配性；（2）公司主要集合资产管理计划、单一资产管理计划的资金构成、投资对象、风险敞口、合同主要条款等相关信息。请发行人说明：（1）同类型资管计划管理费率差异较大的原因；（2）资管类产品是否存在以自有资金购买的情况、是否为分级产品及相关约定、是否购买次级份额及具体情况，是否存在承诺保本、最低收益或在相关文件中存在“预计收益”或“预期收益”相关表述、是否符合相关规定，详细说明上述两类产品的产品规模、风险敞口、收益情况、清算情况及最近进展、发行人是否仍存在潜在偿付义务、会计处理是否准确，与同行业可比公司是否一致，对报告期内财务情况的影响及潜在影响，并充分揭示风险；（3）结合底层资产情况说明资产管理类产品是否存在减值迹象，是否足额计提减值准备；（4）报告期内是否存在为表外业务垫款情况，如有，具体垫款项目、原因及合理性，并说明对发行人财务经营成果的影响；是否存在为表外业务信用增级或支持，是否存在兜底约定，发行人是否涉诉，相关项目是否存在潜在兑付风险或违约风险，相关预计负债或减值计提是否充分，相关风险是否充分披露；（5）相关表外业务风险项目的应对措施是否有效，是否能防范和化解风险，相关内部控制是否健全并有效执行；（6）各类型资产管理业务的会计核算方法与依据，与可比公司或行业惯例是否一致，报告期内是否一贯执行；结合受托资产管理业务规模、产品收益率、管理费费率、业绩报酬率等相关要素，说明资管业务分部报中相关数据的核算过程。请保荐机构、申报会计师核查并发表明确意见。

关于投资银行业务。招股说明书披露，报告期各期公司投资银行业务收入分别为199.06万元、464.25万元和2,791.16万元。请发行人说明：（1）按业务类型列表说明投资银行业务主要项目的详细情况，包括但不限于数量、名称、佣金费率及佣金收入等，并说明业务模式、经济效益等是否与同行业公司存在明显差异；（2）报告期发行人投行类项目是否存在重大风险，是否存在违法违规、被采取监管措施或行政处罚等行为，是否对投资银行业务产生重大不利影响，请充分揭示风险；（3）债券包销业务情况，会计处理及是否与同行业公司一致。请保荐机构、申报会计师核查并发表明确意见。

关于业务及管理费。报告期各期，公司业务及管理费分别为55,603.73万元、61,606.86万元和82,435.54万元，其中主要为职工费用、电子设备运转费、使用权资产折旧等。请发行人披露：（1）营业费用率与同行业的对比情况；（2）公司员工薪酬制度、各级别、各类岗位员工收入水平、大致范围及与当地平均工资水平比较情况，公司未来薪酬制度及水平变化趋势。请发行人说明：（1）结合员工数量变化、劳务派遣用工调整等，说明报告期各期职工费用变动的合理性；（2）各期末应付职工薪酬的具体构成、变动原因及期后支付情况，是否与收入、利润、代扣代缴个人所得税金额等变化相匹配；公司职工薪酬核算是否具体到员工，是否符合“权责发生制”原则，是否严格按照薪酬政策确定各期薪酬，是否存在通过薪酬调节各期利润的情形；（3）公司工资薪酬制度的管理体制是否适用国有资产管理部门的相关规定；如适用，请结合国资主管部门有关高管薪酬、工资薪酬总额等规定和审批情况，说明公司职工薪酬确认与计量的合规性，是否存在跨期确认费用的情形；（4）电子设备运转费、其他项目核算的具体内容，报告期各期使用权资产折旧/租赁费、业务宣传费、其他等项目金额波动的原因。请保荐机构、申报会计师对上述事项核查、发表核查意见，并对发行人业务及管理费的真实、准确、完整性发表明确意见。

关于历史沿革。招股说明书披露，发行人历史沿革存在国有资产出资、国有资产转让、减资及增资导致国有股东比例变动未履行评估及评估备案手续等瑕疵。中国宝武已出具相关文件，对发行人历史沿革的合规性进行确认。请发行人补充说明：（1）结合历史财务数据、业务开展情况以及股东的基本情况，披露自有限公司设立以来设立时、历次增资和股权转让的背景和原因、所履行的法律程序、价格及确定依据、对应发行人整体估值PE倍数，时间接近的增资和股权转让价格是否存在较大差异，如存在说明原因及合理性；（2）披露设立时、历次增资及股权转让价款支付情况，股东资金来源及其合法性，是否存在借贷关系或其他安排，是否存在出资瑕疵，是否存在委托持股或信托持股情形，相关权属是否清晰、是否存在纠纷或潜在纠纷；（3）结合国有资产法规法律，说明相关股东涉及的国有股权入股、退出、增减资是否已履行评估、审批、备案等必备法律程序，是否与审批文件一致，是否符合国有资产转让的相关规定，存在的法律瑕疵是否已得到弥补，相关整改措施是否合法、有效，相关证明文件的效力的充分性，是否为有权部门，是否造成国有资产流失；（4）发行人股东与发行人及其控股股东、实际控制人之间是否存在对赌协议或其他特殊协议安排；（5）各国有股东是否存在一致行动关系。请保荐机构、发行人律师：（1）核查上述事项并发表明确意见；（2）就发行人历史沿革中所涉国有资产事项、国有股转持安排是否相关法律法规规定，以及相关法律瑕疵是否构成本次发行上市法律障碍发表核查意见。

关于同业竞争。招股书显示，控股股东、实际控制人及其控制的其他企业业务涉及资本运作、资产管理、信托等业务。请保荐机构、发行人律师核查并说明：（1）认定不存在同业竞争关系时，是否已经审慎核查并完整地披露发行人控股股东、实际控制人直接或间接控制的全部关联企业；（2）上述企业的实际经营业务、投资方向，认定控股股东、实际控制人及其控制的其他企业与发行人不存在实质性同业竞争的依据，是否简单依据经营范围对同业竞争做出判断，是否仅以经营区域、细分产品、细分市场的不同来认定不构成同业竞争；（3）上述企业的历史沿革、资产、人员、业务和技术等方面与发行人的关系，采购销售渠道、客户、供应商等方面是否影响发行人的独立性。请保荐机构、发行人律师核查并发表明确意见。

关于关联交易。请发行人进一步补充披露：（1）是否严格按照《企业会计准则》、《上市公司信息披露管理办法》及相关规定完整、准确的披露关联关系及交易；是否存在其他关联方，如存在，进一步披露报告期内与该等关联方之间是否存在交易，以及交易的标的、金额、占比；（2）报告期内关联交易的内容、金额、背景以及相关交易与发行人主营业务之间的关系，以及关联交易的必要性、合理性；（3）结合可比市场公允价格、第三方市场价格、关联方与其他交易方的价格等，说明并摘要披露关联交易的公允性，是否存在对发行人或关联方的利益输送；（4）结合相关关联方的财务状况和经营情况、关联交易产生的收入、利润总额合理性等，充分说明并摘要披露关联交易是否影响发行人的经营独立性、是否构成对控股股东或实际控制人的依赖，是否存在通过关联交易调节发行人收入利润或成本费用、对发行人利益输送的情形；（5）章程对关联交易决策程序的规定，已发生关联交易的决策过程是否与章程相符，关联股东或董事在审议相关交易时是否回避，以及独立董事和监事会成员是否发表不同意见等。保荐机构及发行人律师应对发行人的关联方认定，发行人关联交易信息披露的完整性，关联交易的必要性、合理性和公允性，关联交易是否影响发行人的独立性、是否可能对发行产生重大不利影响，以及是否已履行关联交易决策程序等进行充分核查并发表意见。

请发行人补充说明：（1）报告期内是否存在注销或转让的关联方的情况，如有，请说明其基本情况，注销或转让原因；关联企业注销后资产、业务、人员的去向，报告期内与发行人的业务、资金往来情况，交易价格是否公允，是否存在为发行人代为承担成本、费用或调节利润的情形；（2）注销或转让的关联方是否存在重大违法行为，是否影响发行人董事、监事、高级管理人员任职资格。请保荐机构、发行人律师说明核查依据、过程，并发表明确意见。

申报资料显示，截至2021年12月31日，发行人浦银1号产品由于其委托资金系商业银行理财资金，底层资产投资于非上市公司股权，处置变现难度较大。因此未能按照《证券期货经营机构私募资产管理业务管理办法》中第二十条、第四十四条、第四十五条、第四十六条的相关规定在资管新规过渡期内进行完全整改。2021年6月，发行人作为浦银1号产品的管理人向当地监管部门申请该产品与委托人的整改进度一致，申请个案处理至2025年12月31日前完成。请发行人补充说明：（1）定向资管产品是否符合《人民银行、银保监会、证监会、外汇局关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》《证券公司大集合资产管理业务适用〈关于规范金融机构资产管理业务的指导意见〉操作指引》（证监会公告39号）《证券期货经营机构私募资产管理业务管理办法》（证监会第151号令）、《证券期货经营机构私募资产管理计划运作管理规定》（证监会公告31号）等文件的要求，整改进展情况，是否影响发行人相关资质和业绩；（2）浦银1号产品申请个案处理至2025年12月31日前完成是否得到有权机关批准，相关影响情况。请保荐机构、发行人律师核查并发表意见。

请保荐机构、发行人律师结合证券公司风险管理的各项要求，核查发行人各项业务条线风险管理制度的运行情况、是否符合规定并有效执行，发行人业务经营是否符合各项监管规定。

二、信息披露问题

请保荐机构、发行人律师核查并披露：（1）招股书中发行人知识产权披露是否真实、完整，是否均在有效期内；（2）发行人是否已全部取得其经营活动所需知识产权，知识产权是否存在权属瑕疵和纠纷，是否存在知识产权侵权或纠纷情形；（3）发行人是否存在知识产权许可使用情形，如有，被许可使用资产对发行人经营的影响，被许可使用资产如停止授权对发行人经营的影响。请保荐机构、发行人律师核查并发表明确意见。

请补充披露发行人及各类业务需要满足的监管指标（含境内、境外），包括：指标名称、正常范围、发行人各期末实际数值；如发行人实际数值超过监管指标正常范围，请分析原因、影响并充分提示风险。请保荐机构核查上述情况并发表核查意见。

请发行人补充披露：（1）各项资质的基本情况、有效期，如存在即将到期的资质证书请补充披露续期情况；（2）发行人是否取得经营所应当具备的全部资质许可，报告期是否持续拥有上述资质，是否存在无证或超出许可范围经营的情形；（3）公司已取得的相关资质及证书有效期届满后，公司申请续期是否存在实质障碍，如有，则说明是否对公司业务造成重大不利影响并补充风险提示。请保荐机构、发行人律师核查发行人从事相关生产经营是否已取得全部相关资质、许可、认证，报告期内发行人是否持续符合拥有该等资质、许可、认证所需的条件，是否存在超越许可范围从事生产经营的情形，是否存在受到行政处罚的法律风险，并发表核查意见。

关于土地使用权和房产。招股说明书披露，发行人部分租赁房屋存在租赁手续瑕疵。请发行人说明：（1）发行人土地使用权的取得、使用是否符合《土地管理法》等相关规定，是否依法办理必要的审批或租赁备案手续、有关房产是否为合法建筑、是否可能被行政处罚、是否构成重大违法行为；（2）具体列示存在瑕疵的租赁房产，面积及占比，所涉业务收入及利润占比，是否属于主要生产经营用用地用房，相关瑕疵对发行人生产经营是否构成重大不利影响，具体解决措施；（3）说明并补充披露发行人主要生产经营场所是否存在搬迁风险、搬迁的费用及承担主体、有无下一步解决措施等。请保荐机构和发行人律师核查并发表明确意见。

关于行政处罚及监管措施。请发行人补充说明：（1）是否完整披露报告期内发行人及控股股东及相关方的违法违规行为；（2）报告期内行政处罚和监管措施发生的原因、整改措施，是否构成重大违法行为，发行人内控制度是否健全有效，能否保证经营合规性；（3）发行人被采取暂停新增股票质押式回购业务初始交易相关权限3个月的纪律处分、被出具出具警示函措施以及廉洁从业管理相关问题是否构成重大违法行为，对发行人生产经营的影响，目前相关影响是否消除，是否构成本次发行上市的障碍。请保荐机构、发行人律师核查并发表明确意见。

请发行人补充披露：（1）发行人社会保险和住房公积金是否存在应缴未缴的情形，如存在请披露具体情况、形成原因，如足额缴纳对经营业绩的影响，并揭示相关风险、披露应对方案；（2）是否存在因违反社会保险、住房公积金相关法律法规而受到处罚的情形，是否构成重大违法行为。请保荐机构、发行人律师核查并发表明确意见。

请发行人：（1）结合发行人收入结构、主要盈利来源、主要收入区域等，完善披露“业务与技术”章节中行业竞争格局、公司面临的竞争情况相关内容，发行人是否面临业务区域集中、主要业务市场占有率较低的情形及应对性措施，并充分揭示风险，披露时请结合公司具体情况有针对性分析，确保简明扼要，通俗易懂；（2）披露同行业公司的选取标准，同行业公司的主要情况及财务数据，招股说明书各章节披露的同行业公司应保持一致性；（3）请认真分析公司经营活动中的主要风险，在“风险因素”披露时应全面、具体、有针对性，并尽量进行量化分析；（4）发行人各产品现有的市场供求和竞争状况，包括但不限于市场供求情况、目前从事与公司竞争企业的数量、目前目标市场的容量及未来增长趋势，各主要竞争对手情况，说明发行人竞争的优劣势及在行业中的地位，发行人是否具有持续盈利能力，是否存在较大的经营业绩下降风险。请保荐机构核查发行人招股说明书中关于市场地位及核心竞争力的披露是否真实、准确、完整，是否存在误导投资者情形。

请保荐机构、发行人律师补充核查并披露：董事、监事、高管任职是否具备任职规定，独立董事任职是否符合中组部以及教育部关于党政领导干部在企业兼职（任职）问题的相关规定，发行人最近3年内董事、高级管理人员的变动是否构成重大变化发表明确核查意见，是否符合首发管理办法第十二条的规定。

请保荐机构、发行人律师、会计师持续关注有关发行人的媒体报道等情况，并就申报后相关媒体就发行人信息披露真实性、准确性、完整性提出的质疑进行核查并发表明确意见。

请发行人说明：以1000万元认定是否属于重大诉讼仲裁事项是否合理，报告期内未达1000万元标准的诉讼仲裁情况，是否应予披露。请保荐机构、发行人律师核查并披露发行人报告期发生或虽在报告期外发生但仍对发行人产生较大影响的诉讼或仲裁的相关情况，包括案件受理情况和基本案情，诉讼或仲裁请求，判决、裁决结果及执行情况，诉讼或仲裁事项对发行人的影响。

关于表外业务。招股说明书未完整披露表外业务及相关财务数据情况。请发行人在招股说明书“管理层讨论与分析”部分补充披露：（1）表外业务的具体类别、报告期内涉及表外资产、负债的资产负债简表；（2）表外资产按投资期限、投资类别、会计分类等标准的分布情况，主要资产类别对应报告期内投资收益率；（3）表外负债的产生原因，是否导致流动性、偿债能力不足等直接或潜在风险；（4）发行人报告期内经营表外资产的收入、成本、收益等情况，是否为表外资产负债承担担保、刚性兑付等直接或潜在义务；（5）报告期内发行人表外资产负债与表内资产负债发生交易及其原因，是否符合监管及内部规定，是否存在利益输送、刚性兑付义务等情形。请保荐机构督促发行人按要求进行信息披露，并说明核查过程和结论，明确发表核查意见。

关于融出资金。报告期各期末，公司融出资金账面价值分别为72,815.61万元、171,769.13万元和215,198.28万元。请发行人说明：（1）结合相关业务开展情况说明报告期内融出资金期末金额变动的原因；（2）融出资金余额的前五大个人客户和前五大机构客户金额及占比情况；（3）列示三阶段模型的分类、预期信用损失计算过程的主要参数情况及其合理性，主要参数、减值准备计提比例与同行业可比上市公司的差异及合理性；（4）融出资金客户是否存在个别减值迹象和风险，结合具体资产违约发生时间、进展说明减值准备计提期间是否正确；（5）发行人融出资金账龄与展期情况，不同账龄区间的担保比例及减值计提金额和比例，是否存在担保品相对集中或涉及诉讼、重大不利舆情等情况；（6）结合上述情况，以及历史上市场大幅波动时期公司融资融券出现违约的情况及占比，说明发行人的计提准备政策是否充分，风险管理是否谨慎，是否能有效应对未来可能的市场大幅波动的风险情况。请保荐机构、申报会计师核查并发表明确意见。

关于应收款项。报告期各期末，公司应收款项的账面价值分别为1,619.57万元、2,130.10万元和2,647.43万元，主要为应收管理费及席位佣金和应收投行业务及其他。请发行人说明：（1）报告期内应收账款金额增长的具体原因，与业务规模是否匹配；（2）应收账款的期后回款情况，减值准备计提是否充分。请保荐机构、申报会计师核查并发表明确意见。

关于买入返售金融资产。报告期各期末，公司买入返售金融资产账面余额别为91,708.50万元、45,729.96万元和38,299.44万元，按业务类别分为股票质押式回购和债券质押式回购业务。请发行人说明：（1）各类买入返售金融资产交易方式、内容、主要业务流程，报告期各期各类买入返售金融资产余额变动情况及原因；（2）买入返售金融资产的金额前五大融资方、融资金额、账面余额、减值准备余额、资产明细内容、担保比例、最新市值，是否存在减值风险；（3）买入返售金融资产按三阶段模型计提减值准备的具体情况，将三阶段模型的分类、预期信用损失计算过程的主要参数与同行业可比上市公司对比分析是否存在差异，参数选取是否合理；（4）第二、三阶段买入返售金融资产的计提减值准备情况，计提是否充分，结合具体资产违约发生时间、进展，减值准备计提期间是否正确。请保荐机构、申报会计师核查并发表明确意见。

关于交易性金融资产。发行人资产负债表涉及金融资产种类较多、金额较大。请发行人说明：（1）结合业务性质说明每项资产列入交易性金融资产的依据与合理性；（2）公司金融资产的分类标准是否符合《企业会计准则》规定并严格执；（3）各期对金融资产的重分类情况及原因；金融资产公允价值确定的方法，减值政策是否谨慎、与同行业上市公司是否存在重大差异，相关资产是否已发生重大风险或存在风险隐患，是否按企业会计准则的规定计提相关减值损失。请保荐机构、会计师核查上述情况并发表核查意见。

关于其他债权投资。报告期各期末，公司其他债权投资金额分别为520,288.52万元、426,009.82万元和566,751.95万元。请发行人说明：（1）其他债权投资科目的确认依据，报告期内是否存在变动及原因；（2）列表说明其他债权投资中各项目初始成本、账面金额以及主体评级情况；（3）其他债券投资减值计提政策，按三阶段模型计提减值准备的具体情况，并与同行业比较，说明发行人信用风险三阶段划分标准与同行业标准存在重大差异（如有，说明差异情况、原因、合理性及谨慎性），参数选取是否合理；（4）若报告期内存在违约的其他债权投资，列示违约债权投资涉及的项目、金额、涉及减值计提的违约或风险事项发生的具体时间、减值准备各报告期计提的比例、计提时点的确认依据、计提计量的确认依据，并结合前述情况，说明违约债券减值计提的确认时点与计量比例是否合理、充分；（5）第二阶段、第三阶段其他债权投资的计提减值准备情况，债券违约情况及最新进展，说明减值准备计提是否充分，结合具体资产违约发生时间、进展，说明减值准备计提期间是否正确，通过诉讼或仲裁方式追偿上述资产的情况，结合最新进展说明减值准备计提是否充分。请保荐机构、申报会计师核查，说明核查依据、过程并发表明确意见。

关于其他权益工具投资。报告期各期末，公司其他权益工具投资账面金额分别为9,253.73万元、0元和4,504.00万元。请发行人说明：（1）各期末相关资产的具体内容、流动性情况，划分为其他权益工具投资的依据；（2）公允价值的确定方法是否合理。请保荐机构、申报会计师核查并发表明确意见。

关于利息净收入。招股说明书披露，报告期各期公司利息净收入分别为22,731.21万元、26,763.62万元和29,202.74万元。请发行人：结合各类交易的交易规模、利息率变动情况，分析报告期内公司货币资金及结算备付金利息收入、融出资金利息收入、买入返售金融资产利息收入、其他债权投资利息收入、卖出回购金融资产利息支出、应付短期融资券利息支出、应付债券利息支出、拆入资金利息支出、代理买卖证券款利息支出等变化情况及原因。请保荐机构、申报会计师核查并发表意见，并详细说明核查过程、结论，并对相关数据的真实性、准确性和完整性发表明确意见。

关于经营活动产生的现金流量。报告期各期，公司经营活动产生的现金流量净额波动较大。请发行人说明：经营活动产生的现金流量净额波动较大的原因，经营活动现金流量各项目与资产负债表、利润表中相关项目的勾稽关系是否相符。请保荐机构、申报会计师核查并发表明确意见。

三、与财务会计资料相关的问题 

请说明财务报表项目比较数据变动幅度达30%以上的情况及原因是否已恰当披露。请保荐机构、申报会计师发表核查意见。

请发行人严格按照《企业会计准则》、《上市公司信息披露管理办法》及证券交易所颁布的业务规则中相关规定完整、准确的披露关联方关系及交易。

请发行人对报告期申报财务报表、原始财务报表和纳税报表之间差异调整的具体事项、内容和理由予以逐项说明，说明相关项目截止性或重分类调整、差错更正的原因、依据及其合规性，重点说明对损益的影响、涉及纳税义务的处理与履行情况。请保荐机构、会计师逐项核查差异调整的事项及依据是否符合企业会计准则的规定，补充分析发行人的会计核算及会计基础工作是否符合规范性的要求。

请发行人及相关中介机构对照证监会公告[2012]14 号《关于进一步提高首次公开发行股票公司财务信息披露质量有关问题的意见》、证监会公告[2013]46号《关于首次公开发行股票并上市公司招股说明书中与盈利能力相关的信息披露指引》的要求，逐项说明有关财务问题及信息披露事项的解决过程和落实情况，发表明确的结论性意见。
四、其他问题

请保荐机构、发行人律师核查发行人股东中是否存在私募投资基金；私募基金及其管理人是否按《私募投资基金监督管理暂行办法》及《私募投资基金管理人登记和基金备案办法（试行）》等相关法律法规履行登记备案程序，并发表专项核查意见。

请发行人、保荐机构、发行人律师按照《监管规则适用指引——关于申请首发上市企业股东信息披露》《监管规则适用指引——发行类第2号》出具说明或核查意见。 

请发行人、中介机构回复反馈意见时注意区分信息问题和分析说明问题，如认为补充说明内容对投资者价值判断有重大影响的，请在招股说明书中予以补充。


